

2010.12.7

星期二 | 农历庚寅年十一月初二 | 第 3649 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

保护林权交易相关人的合法权益 华东林权交易所昨在杭挂牌 夏宝龙出席仪式



省委副书记夏宝龙(左)和省人大常委会副主任程渭山为华东林业产权交易所揭牌

■通讯员 何晓玲 张健康

本报记者 陈锦文

本报记者 王志浩 摄

副主任程渭山出席。
華東林交所是省内唯一的全省性林權交易平臺，主要從事林權和原木(木材)等大宗林產品交易。成立儀式上，華東林交所與相關銀行、地方政府、農林院校和林權交易試點縣簽訂了合作協議。

夏寶龍說，華東林交所的成立，對於進一步深化我省集體林權制度配套改革、建立現代林業產權制度具有重

要意義。希望華東林交所建立健全全省統一、規範、公開的森林資源資產交易平臺，在更大範圍開展林權交易，更好地發揮市場配置資源的基本性作用，更好地保護林權交易相關人的合法權益，更好地推動碳匯林業發展，努力把林業資源優勢轉化為經濟優勢，為加快林業產業轉型升級、林農增收和“森林浙江”建設作出積極貢獻。

被害人家属哭喊:枪毙啊,枪毙…… 富陽入室抢劫分尸案昨开庭 凶手残忍手段令人惊悚,记者替凶手父亲转交“请愿书”

■本报记者 余春红 通讯员 钟法

夫妻、兒子，幾小時內先後被殘殺在

宁波高速交警
也织“围脖”了

2>

民警出警
为啥带着调解员

2>

南非世界杯早结束了
他的案子刚起诉

3>

家中。發生在富陽市的這起駭人聽聞的入室搶劫案昨天開庭審理。

被害人近親屬提起了附帶民事訴訟，請求賠償死亡賠償金等經濟損失總共 233 萬餘元。

在庭審的最後，凶手表示，如果被判死刑，願意捐出自己的器官。

一家三口在家中被杀分尸

富陽市富春街道章家廟 17 號 301 室住着一家四口:一對夫妻和一雙兒女，老公張富來，老婆裘孟君，兒子張紅杰，女兒小樂。

今年 8 月 12 日凌晨，301 室突然停了電。此時尚未睡覺的張家兒子張紅杰馬上出門查看電表。

原來是電表空氣開關被拔掉了。張紅杰合上開關，回到房間。不料，在餐廳竟然碰上了一個陌生男子。男子拔刀就向張紅杰的胸部捅過去，尖叫聲劃破夜空……男子連捅數刀，直至張死亡。

有鄰居後來回憶說，那晚聽到那幾聲令人發毛的慘叫聲後，還聽到了腳蹬地的聲音，隨後恢復安靜。

第二天早上 7 點多，居民陸續出門上班。7 點 30 分許，301 室的主人張富來夫妻回家了。夫妻倆在樓下的小店買了早餐，張富來先進了家門。但是當張一進家門，隱藏在暗處的一把刀捅向了他，隨後他被掀翻在地。數刀之後，張沒有了任何反抗。此時，張妻裘孟君來到家門口。她一邊敲門，一邊喊老公開門。凶手突然開門，將毫無防備的張妻拉進屋裏，並拖到衛生間，用刀捅死……

隨後，男子迅速清理了血迹滿地的現場，並拿走了被害人包裹的 26 萬元人民幣、22 萬元港幣以及汽車鑰匙和房門鑰匙。

當天中午，男子又來到 301 室，將 3 具尸體肢解，準備拋尸。不過，男子最終沒有將尸體帶出去，而是拿走了尸體身上的黃金項鏈 2 根、鈀金項鏈 1 根、黃金手鍊 1 根、鑽石戒指 2 級和手機 2 個，還有作案工具、被害人的衣物等。

(下轉 8 版)

汪洋中的一条 “娘舅船”

我省邊防官兵
呵護東海平安

■通讯员 刘来红 于陶明 余静浪
本报记者 王志浩

海邊的漁民性格豪放粗獷，有時因為一點小事就會臉紅脖子粗地動手打架，漁民出海時一旦發生糾紛，岸上的派出所往往鞭長莫及，而舟山市的“海上娘舅船”模式則專門化解漁事糾紛，當場調解這類矛盾。日前，記者來到舟山羅家岙邊防派出所，所長張足訴說了這麼一件事。

今年 9 月的一天，浙岱漁 01208 號、01223 號兩艘漁船在公海進行捕撈作業。下午，01208 號漁船船員李世新不慎扯破了 01223 號漁船的漁網，這立刻引來了 01223 號漁船的斥責，一場糾紛隨之而來。吵着吵着，雙方都用對講機喊來了自己村裏的漁船助陣，一場“海戰”一觸即發。

九級大風，雙方漁船劍拔弩張，如果真的‘開戰’，後果不堪設想。”“海上娘舅船”船老大吳其通從對講機裏得知消息後，立刻將船快速開到了兩方船祇中間，并用喊話器命令雙方船員離開，“有什麼事情返航後坐下來解決”。

次日晚上 8 點多，漁船都平安回到了港口，吳其通第一時間來到羅家岙邊防派出所，請來社區民警，共同對這起事件進行了調解處理，該還網的還網，該賠錢的賠錢，雙方終於冰釋前嫌，握手言歡。

像這樣的“海上娘舅船”，在羅家岙邊防派出所轄區有 30 餘艘，已成功調解海上治安糾紛 120 多起，協助處理糾紛 80 多起，救助海上遇險群衆上百次。

近年來，浙江公安邊防總隊各邊防派出所成立了包括“海上娘舅船”在內的各種民間調解組織，專門化解漁業漁事糾紛、鄰裏糾紛、婆媳矛盾等，使各類糾紛得到了有效調處。

寧波象山縣石浦邊防派出所還在漁民中開展了“文明漁船、文明老大”評比等活動，通過組建“名老大調解會”等措施，借力化解矛盾糾紛，開創了具有邊防特色的維護海上秩序和服務經濟發展新模式。與此同時，由海洋與漁業局、海事等部門溝通、協調，當地綜治部門牽頭，公安、邊防、海洋與漁業等單位組成的調處中心，集漁事治安案件、糾紛調處等職能於一體，也受到了漁船民的普遍歡迎。

